

路遇歹徒, 的哥、的姐该怎么办?

警方提醒: 务必牢记“八大要点”



出租车司机是一个特殊群体, 因为工作关系, 需面对形形色色的乘客。尤其是晚班司机, 长期在夜间工作, 危险性不言而喻。

近期, 省城连续发生两起出租车司机遭持刀抢劫案件, 再次敲响了安全警钟。那么, 出租车司机该如何做好自身安全防范? 一旦遭遇歹徒, 又该如何应对呢? 记者昨日采访了合肥市公安局庐阳刑警一队副队长陆亮, 他提醒出租车司机们要牢记“八大要点”。

本报记者 王涛

的姐成功逃生关键在两方面

陆队长认为, 在的姐刘丙凤遇袭案件中, 从歹徒开始行凶, 到刘大姐装死逃过一劫, 再到她机智勇敢地跳车, 整个过程中都表现得非常好。具体来讲, 有两个方面做得很出色。

第一点是心态。刘大姐非常冷静, 在较长的犯罪持续过程中, 刘大姐虽然一直被对方用刀逼着, 但她却能够冷静思考, 一直在寻找逃生机会, 并

最终成功。

第二点是处置果断。在发现嫌疑人已经认为自己死亡的时候, 刘大姐抓住了对方的疏忽, 勇敢跳车逃生。而且她选择的地段也非常好, 路边有不少车辆, 如果她在偏僻的地方跳车, 恐怕还会面临嫌疑人的二次侵害。再则她跳车后立即呼救, 也使得对方不敢下车对其进行侵害。

慌乱可能造成更严重的后果

陆队长提醒, 虽然在本起案件中刘大姐因“装死”才成功逃过一劫, 但也不能说“装死”就一定是个好办法。因为如果受害人“装死”, 一动不动, 那就等于放弃了抵抗的机会, 如果歹徒丧心病狂再对受害人身体进行伤害, 那就凶多吉少了。

陆队长认为, 在另一起案件中, 出租

车司机邓师傅的情绪就有些慌乱了, 还险些出现车祸。案发在车辆行驶过程中时, 即使是要制造逃生机会, 也要在保证交通安全的情况下进行, 采取措施前一定要先对可能出现的结果进行估量, 避免因采取不当措施造成更为严重的后果。

运管部门支招出租车司机安全防范 夜间载客出城, 可要求登记身份证

针对出租车驾驶员频频出现危险, 出租车的管理、安全防范是否有新对策? 昨日记者采访了合肥市运管处副处长安强。记者 王玉

安装防护网需要车主配合

“加强社会治安管理, 提高驾驶员的自我防范意识, 是目前较好的方法。”据安强介绍, 合肥现有7家出租汽车公司, 共有8000多台出租车和近2万名驾驶人员。在最初的几年内, 许多车主都在车内安装了安全防护网, 但随着车辆的更新, 加上防护网的安装让乘客与师傅们拉开了距离,

久而久之, 安装防护网的越来越少。

安强解释, 安全防护网一般都是车主为了安全自行安装的, 运管处没有强制性的要求。记者了解到, 目前合肥的出租车中, 雇佣驾驶员所开的出租车, 大多没有防护网, 其主要原因是, 安装防护网需要大约2000元左右, 一些车主不愿出这笔钱。

全面安装GPS正在计划中

关注出租车行业的人都知道, 去年, “中国百万人口城市交通系统”开展项目活动, 省城600台宾悦出租车免费安装了GPS设备, 但到目前为止, 再没有其他出租车安装GPS设备, 装上GPS的出租车还不到8%。

那么何时合肥的所有出租车都能装上GPS呢? 据安强介绍, 合肥出租车安装GPS的方案已报到合肥市政府, 是合肥市

政府大信息化建设的一部分。GPS的系统平台将设在合肥市运管处。目前, 因为合肥市运管处新办公楼正在招标装修, 装修以及设备安装最快也需要4个月左右。不过, 出租车安装GPS的进度, 还要看合肥市的信息化建设计划的安排, 两起出租车司机事件的发生, 也会推动GPS安装进度。

夜间出城可要求登记身份证

出租车司机该如何自行防护安全呢? 安强称, 上晚班的驾驶员, 对于那些偏僻的地方尽量少去, 如果要出城的话, 可以拒绝, 也可前往两站一场(火车站、火车西站、机场), 让乘客登记身份证号码, 或者拨打

96333, 登记乘客身份证号码, 以便运管部门能够及时掌握出租车的去向, 确保安全。

此外, 遇到侵害时, 司机应尽量将车子开往人、车较多的地方, 寻求帮助, 或者想办法弃车报警。

面对歹徒侵害牢记“八大要点”

出租车司机如何才能做好自身安全防范? 面对歹徒的不法侵害又该如何应对呢? 陆亮根据自己多年侦办案件的经验, 总结出“八大要点”。

要点一: 安装隔离栏很有必要

出租车驾驶位安装隔离栏是很有作用的, 虽然栏杆不一定非常结实, 但因为有这栏杆的隔离, 使得歹徒无法快速、直接地对驾驶员进行伤害。在面对突发情况时, 隔离栏一方面能够尽可能地避免驾驶人受到严重伤害, 另一方面也便于司机采取各种应对措施。

要点二: 晚班驾驶提高警惕性

不论是白班司机还是晚班司机, 驾驶员及家人都应该有足够的安全防范意识, 尤其是晚班驾驶员, 更要提高警惕。在发现驾驶员交班时间明显超时的时候, 接班驾驶员及家人就应该及时联系驾驶员, 询问其情况。如果无法联系到驾驶员, 就应该视情况报警。

要点三: 辨别乘客情况先预防

晚班出租车司机在夜间营运, 遇到形迹较为可疑的人员时, 比如深夜遇到多名男青年、行为较为怪异、衣服内似藏有凶器、要去的地方十分偏僻等情况, 就应提高警惕, 注意观察对方的行为, 以便及时应对。如果行驶路程很远, 可以先电话告知家人或朋友自己的位置和去向。

要点四: 人身安全是行动前提

如果真的不幸遇到歹徒, 第一件要做的

事就是保护自己的人身安全, 无论是报警、逃跑还是呼喊、求助, 都要在保证人身安全的前提下进行。面对较为严峻的情况时, 如对方有2人以上、被凶器所逼, 一定不能激怒对方, 先尽可能地保护自己, 再慢慢寻找机会。

要点五: 语言周旋降低侵害率

在遇到歹徒的时候, 一定要保持冷静的心态, 千万不能慌乱。可以先用语言与对方进行周旋, 设法使对方相信自己不会报警, 不会对此进行追究, 这样可以最大限度地避免受到人身伤害。在此过程中, 再寻找脱身或报警、呼救、求助的机会。

要点六: 机会出现一定要果断

一旦出现脱身或报警的机会, 一定要大胆果断, 抓住机会采取行动, 千万不能被歹徒的嚣张气焰所震慑, 在面临机会的时候因恐惧而犹豫不决。

要点七: 抓住外力制造逃生机会

在与歹徒进行周旋时, 可以利用一些技巧为自己制造逃生机会。比如急刹车、等红灯、路遇交警、路遇警车、路边人员较多、有其他车辆低速通过, 在发生这些情况时, 在瞬间不会受到人身伤害的前提下, 可以乘歹徒分神或有所顾忌, 为自己制造逃生机会。

要点八: 保持冷静记住对方特征

在面对歹徒的时候, 要冷静观察, 尽可能记下对方的衣着、口音、长相特征, 为逃脱后报警抓捕嫌疑人做好准备工作。

时尚 无处不在

冰洁 BENGEN 时尚羽绒服

涨! 涨! 涨! 原料在涨, 人工在涨, 走进商场一看, 千元羽绒服比比皆是, 冰洁坚持80%新品千元以下……

当羽绒迈入千元时代, 冰洁却承诺:

冰洁时尚羽绒服坚守 价格底线

时尚耀我 温暖今冬

大型特卖会

活动地址: 合肥百大鼓楼外场 活动时间: 2010年12月11日起

冰洁全场99元-299元起售 新款折后有礼

99元起 新款折上折

活动时间: 2010年12月11日起 活动地址: 合肥百大集团各地、县、市连锁商场销售专区及各县、市冰洁专卖店

更多促销活动详情见店内海报

2010 中原羽绒服行业十大畅销品牌 中国羽绒制品设计大赛最佳人气奖